



走進社區、關懷民眾 - 嘉義長庚中醫義診記要

嘉義長庚社服課 蕭國祐

「取之社會，用之社會。人本濟世，病患優先。勤勞樸實，深耕生根。」這是每一位長庚人，在踏入長庚的第一天必定會接觸到的創院理念，也是每一位長庚人致力投入醫療事業，盡心提昇醫療服務的原動力。嘉義長庚也本著這份理念，不斷推動並舉辦各項醫療保健活動，冀能為促進社區民眾健康貢獻心力。

因此嘉義長庚自91年開幕以來，即以照顧雲嘉南地區民眾為首要目標，本院中醫義診更是從92年起與朴子聖善寺觀音慈濟會共同辦理，主動投入社區醫療服務。迄96年6月服務地區包含本院鄰近之鄉鎮：朴子市、太保市、東石鄉、布袋鎮、六腳鄉及義竹鄉等地，總計辦理四十場，服務人次達2,598人次，更獲得地區民眾高度



圖一：慈化寺義診活動



圖二：民眾參與義診



圖三：醫師為民眾看診（本文照片提供：蕭國祐）

肯定。相信唯有腳踏實地的實踐我們的理念和理想，才是應盡的社會責任，這些下鄉義診服務，只是服務社區的開頭，決不會是終點。

96年7月22日於嘉義縣義竹鄉慈化寺所舉辦的中醫義診活動，現場由本院中醫醫師提供民眾問診、把脈的醫療服務，醫師們仔細的從望、聞、問、切中了解民眾的身體狀況，並從其生活環境、作息、及身體狀況，提出最適切的醫療建議。雖然我們不是唯一下鄉義診的醫療院所，但組織人力赴嘉義沿海地區，提供醫療服務，則是我們責無旁貸的社會責任，希望能讓醫療無城鄉之別，都能接受高品質的醫療服務。